

阻击疫情奖惩有度 措施得力激励人心

自治区戒毒管理局深入开展疫情防控全警精神文明教育

本报通讯员 全强

突如其来的疫情,既是一场巨大的灾难,也是开展队伍建设的一次机遇,内蒙古戒毒管理局敏锐地认识到,紧紧抓住这一契机,针对全体民警深入开展精神文明教育,努力打赢疫情防控阻击战提供强大精神力量。

一是开展“突出个人”表彰活动,放大凡人善举的道德因子。戒毒管理局印发了《关于对全区司法行政戒毒系统在抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作中表现突出个人进行表彰的通知》,对全区司法行政戒毒系统第一批参加封闭值勤的民警,给予“通报表扬、嘉奖、个人三等功”表彰奖励,通报表扬各强制隔离戒毒所结合实际自行推荐的上报人选。通过表彰活动,发挥榜样引领作用,让广大民警职工受到教育和启迪,感悟道德的力量,引导广大民警职工学先进、赶先进、争先进。

二是强化宣传教育引导,帮助民警养成良好生活习惯。切实做好防护知识宣传工作,建立了“微信公众号、手机微信群、办公场所”三大防范知识宣传阵地,开设了“防控动态”“战疫先锋”“疫情防护知识”网上专栏,结合戒毒工作实际,发布系列《预防指南》、短视频教程、专家解读,及时更新防护知识,每日通过微信、led屏向民警职工推送最新预防提示信息,增强人们的自我防护意识和能力,加强对健康理念和传染病防控知识的了解,教育人们养成讲文明、讲卫生、讲科学的健康生活方式,强化尊重自然、保护动物的生态文明意识,引导人们保持积极乐观、理性平和的良好心态,坚定战胜疫情的信心。截至2月6日,全系统在各类媒体上共刊发稿件信息1069条,制作科普音视频43条、板报90期,所内广播1280小时,悬挂标语横幅110幅,使民警职工的防护意识和能力得到提高,精神生活得到充实,道德境界得到提高。

三是开展志愿服务活动,培育助人为乐的社会公德。向全系统中共正式党员和中共预备党员发出了自愿交纳党费的《倡议书》,用于支持新型冠状病毒感染肺炎防控工作,由各单位政治处和局机关党委分别收缴后交局政治部,统一上缴自治区司法厅机关党委。全系统建立“抗疫志愿服务队”13支,给予隔离民警家庭和所内封闭民警家庭正常生活所需的帮助。

四是开展诚信教育,培育诚实守信的个人美德。把诚信提高到讲政治的高度抓实抓好,建立健全信用监督机制和失信惩戒机制,将个人诚信与年终考核、立功受奖和提拔使用挂起钩来,培养民警职工诚实守信的品德。民警职工如实报告个人及家属疫情防控情况,有效阻止了疫情扩散蔓延。

推行“九步”工作法 阻击疫情保“三无”

——来自图牧吉强制隔离戒毒所的战“疫”报道



一分部署,九分落实。在图牧吉强制隔离戒毒所党委靠前指挥、正确带领下,34名第二批封闭执勤民警于2月11日上午9时开始进入场所工作,全面推行“九步工作法”,阻击疫情保“三无”。

一、旗帜引领,一往直前战“疫”。疫情就是命令,防控就是责任。疫情的突发改变了春节的祥和,困难面前,党员先行。为了发挥好基层党组织的战斗堡垒作用,根据14天一循环的工作模式,第二批封闭执勤小组成立了临时党支部,担负起党员民警的教育、管理、组织生活等工作,同时积极开展民警谈心谈话,进行民警思想动态分析,帮助民警调节心理问题,保证在党组织的带领下保持良好的战斗力。

二、工作常态抓,安全稳定有保障。安全研判分析和安全检查是戒毒管理的两项基础工作,也是场所安全稳定的有效抓手。每日上午8时20分至9时,该所9名执勤民警借鉴医院巡查的方式,挨个班级、挨个区域的进行巡查,逐班逐人的进行分析,并就戒毒人员反应的问题进行快速解答,消除任何可能出现的隐患问题,及时掌握工作的主导权和主动权。

三、要素常保持,预防大于一切。勤通风、勤洗手、戴口罩是做好疫情预防最有效的三要素。因此,在对戒毒人员的管理过程中,大队每天督促宿舍区、活动区进行早、中、晚三次通风、两次消毒,每日进行两次体温测量,对温度超过37.2的戒毒人员进行隔离观察。要求戒毒人员注意环境卫生和个人卫生,按照七步洗手法勤洗手,要求戒毒人员在公共区域活动期间带好口罩,保障场所绝对安全,病毒绝不跨过去安全门。

四、大现场严要求,场所秩序有保障。生活现场、劳动现场、活动现场、教学现场是当前戒毒人员在场所内活动的主要区域。各大现场的消杀和通风工作是疫情防控工作的有力保证。结合“分批次、不聚集、不接触”的工作要求,参加集体活动和就餐等生活区域聚集人员最多不超过20人。生活区采用分班活动,分班看电视、分区域看新闻、分组就餐等方式,严格日常管

理;教学区采取小班多轮换式教学和康复训练;严格勤杂人员日常管理制度和疫情防控要求,保障生活秩序。

五个中心联防联控,防护戒治两不误。疫情防控期间,场所内生产习艺工作暂停,如何帮助戒毒人员充实度过疫情防控期间,成了封闭期间各场所面临的主要问题,五个中心作为基层单位,在关键时刻挺在了前面,与大队民警一起进行封闭执勤,参与日常管理的同时,积极开展课堂化教学、康复训练和心理咨询工作,五个中心联防联控互通有无,相互指导,保证封闭三批教育戒治工作不中断、教育戒治效果有提升。

六十分钟防疫知识学习,保证戒毒人员对防疫知识的掌握。每日晚6时到7时,组织戒毒人员集体学习1个小时的防疫知识,帮助戒毒人员认识新型冠状病毒,了解传播途径和预防方法,了解心理问题疏导的小技巧等。

七个成员为一组,充分发挥民管会作用。根据疫情防控工作需要,加强戒毒人员自我管理,能够有效地起到相互监督和提醒的作用。因此,大队成立了特殊时期的民管会,每个班级推荐一名民管会成员,每天负责督促班级其他戒毒人员公共区域佩戴口罩,配合定时开窗通风,避免因个人疏忽没有佩戴口罩所带来的防护不到位风险。

八次巡查按要求,班班床头走一走。每晚9时以后,值班民警必须坚持做到每小时查铺一次,到戒毒人员的班级,重点人员的床铺进行现场查看,关注病号人员睡眠质量,关注戒毒人员情绪变化,督促按时休息,提高身体抵抗力。

九项制度为抓手,严格规范执法流程。落实每周亲情电话制度,每日短信平台审核制度,戒毒人员一日生活规范,疫情防控期间场所管理制度,疫情防控制度,规范每日作息时间,突发事件应急处置制度,同时加强基层党组织学习制度和民警一日执勤规范制度,保证工作有序,管理到位。(吕红岩)

疫情当前:探索推广“两函一微一承诺”消防监督管理模式

鄂尔多斯讯 在抗击新冠病毒肺炎疫情期间,为了减轻社会单位的负担,不干扰正常的生产经营,同时避免因频繁的人员接触带来的交叉感染可能性,鄂尔多斯消防部门通过积极探索,在疫情期间摸索出一套“两函一微一承诺”的消防监督管理模式。

“两函”是指消防部门向社会单位发放一份《疫情期间消防监督检查函》,接受检查的单位在进行消防安全自查后,向消防部门反馈一份《疫情期间消防监督检查回函》。

“一微”是指通过微信视频连线进行远程抽查,即通过微信现场视频,由消防部门监督员口述检查要求,单位消防安全管理人员到达监督员所指定的重点部位,按照

监督员要求进行现场自查。

“一承诺”是指接受检查的单位通过签署《消防安全承诺书》进行承诺,如存在检查上报不实,愿意承担全部法律、行政责任。

通过这个方法,各社会单位加强了自身主体责任的落实,从过去被动的“要查我”“要管我”变成了主动地“我要查”“我要管”,充分调动起了单位消防安全责任人的主观能动性。

“从前一直说要自查自改,我们也不知道怎么去弄,消防部门来了领着查,自己不上心,不主动学习。这次,通过消防大队发来的检查函,我们能清晰地看到哪些部位需要查,怎么查。在自查的过程中,就培养

了自己的消防安全“明白人”,提高了消防安全管理和自查自改能力。”杭锦旗康泰大酒店副总经理戴罗成说。

通过实施“两函一微一承诺”的消防监督管理模式,被管理单位强化了自身火灾隐患危机意识,增强了消防安全管理力度,也实现了疫情期间消防部门的消防监管不断档,检查力度不放松,火灾隐患不留存的监管目标。

截至目前,鄂尔多斯全市范围内已对84家二级消防安全重点单位进行了监督检查,发现隐患65处,当即自主整改42处,针对难以立即整改的隐患,被监管单位已发布消防安全承诺书,并按照整改计划限时实施。(潘莹)

捐赠爱心物资 助力打赢战“疫”

突泉讯 一方有难,八方支援,当前疫情防控特殊时期,各类用品需求大幅增加,兴安盟突泉县消防救援大队主动向当地突泉县人民医院捐赠了一批“消防”物资,用“小”行动传递“大”爱心。此次捐赠物资包含5KG干粉灭火器20具、1KG干粉灭火器40具、过滤式消防自救呼吸器10个、消防应急箱10个、消防应急手电10个、毛巾10条、消防宣传挂图50张、消防宣传知识手册500份。捐赠过程中,该大队负责人表示,在疫情防控特殊时期,突泉县消防救援大队会对全县医疗机构提供周到细致的帮助和服务,与奋战在防疫一线的医护人员共同努力,并肩作战,坚决打赢“疫”情防控攻坚战。(吴阿丽)



内蒙古消防救援总队提示,居家娱乐项目多,插头可要多注意,不要躺在床上、沙发上吸烟,更不要酒后吸烟,要及时清理阳台上的杂物,病毒一定要隔离,消防通道千万别切断!